

中国女足新主帅的三点新意

□新华社记者 岳东兴 赵建通 公兵

中国女足国家队新任主教练安特·米利西奇本月上任,从他在接受采访时的表态以及第一期集训中队员们的反馈来看,这位澳大利亚教头给球队带来一些新意。

首先,米利西奇明确表示,要调整中国队的技战术打法,他和教练组将努力为球队带来一种符合现代足球理念的比賽方式。

此前,在担任澳女足国家队主教练期间,米利西奇曾率队与中国队在东京奥运会预选赛中相遇,两队当时1:1打平。回忆那场比赛时,米利西奇表示,中国队防守体系好,战术执行力强,但如想提升赢球几率,还需要做一些改进。

米利西奇希望在他执教中国队任期内的首个大赛,也就是2026年女足亚洲杯之前,能够调整好球队打法。其中一点是想让队员在进攻组织上更积极一些,提高控球率,让那些在进攻端有技术特点的球员敢于更多地处理球。这预示着中国队的场上表现将会有明显变化。

第二,他仔细研究了每一名国家队球员的特点,并做出针对性分析和建议。效力于英超布莱顿女足的后卫李梦雯23日介绍,本周在香河国家足球训练基地的集训中,米利西奇与每一名队员都进行了交流。令李梦雯感到惊讶的是,在与自己的谈话中,米利西奇提前准备好了她在布莱顿等俱乐部效力期间的一些比赛录像。在

交流中,米利西奇结合录像,让李梦雯自己分析一下优缺点,随后提出他的一些建议。

“我觉得很有新意,尤其是他对每一个队员的分析,给了我们很多技战术的信息。他在了解到每个球员的优缺点后,我觉得他是希望更好地融合每个人的优点,然后打造出他想要的打法。”李梦雯说。

第三,米利西奇有一个完整且分工明确的教练团队,他希望在国家队无缘巴黎奥运会的低谷期,能够提升集训期间的训练质量,并利用好国际比赛日的友谊赛,弥补球队缺少高水平比赛的不足。

在23日的首次媒体见面会上,澳大利亚人介绍,他的团队里有助理教练伊万·乔利奇,这是他在执教澳大利亚队时的搭档;还包括守门员教练乔伊·迪杜利卡、力量和体能教练丹尼·迪甘以及负责科研和技术分析的汤米·维多维奇。

“我的工作就是等队员来到国家队后,尽可能地给她们提供高水平的训练,同时希望能反哺到队员,让她们回到各自俱乐部后发挥得更好。”

这位新主帅同时表示,他通过近期考察发现,国内女超联赛在比赛强度和节奏上,与一些高水平欧洲女足联赛相比存在一定差距。因此,他鼓励有实力的国脚选择适合自己且有锻炼价值的海外俱乐部,多打高质量比赛,以提升自身和国家的实力。

新华社北京5月24日电



安特·米利西奇。新华社记者 贾造成 摄

中国女足新主帅米利西奇：提升世界排名 打好2026亚洲杯

据新华社河北香河5月23日电 中国国家女子足球队新任主教练安特·米利西奇23日表示,将通过调整技战术打法和高质量的赛练结合,帮助球队提升场上表现和世界排名,从而完成好接下来的首个大赛任务——2026年女足亚洲杯。

当天,在香河国家足球训练基地举行的新主帅首次媒体见面会上,澳大利亚人米利西奇表示,中国队目前的世界排

名是第19位,接下来,他和教练组将通过考察以及每一期的国家队集训,努力提升世界排名。

他在接受新华社记者采访时表示,近期目标是深入了解球员的技术特点和水平,同时也让她们了解教练团队的理念和工作方式。“我们可以共同努力,进行良好沟通,更好地了解彼此。”他说,“从长远看,我们必须为亚洲杯做好准备。全队要有一种清晰的理解

力,我和教练组将努力为球队带来一种符合现代足球理念的比賽方式。”

5月11日,米利西奇正式成为中国女足主帅。上任一周后,他率队于5月19日至26日在香河基地进行第一期集训。随后,全队将于5月27日至6月5日赴澳大利亚参加邀请赛,与去年女足世界杯打进四强的澳大利亚队进行两场热身赛。

记者 岳东兴 赵建通 公兵

法网单打签表揭晓：首轮将上演中国“金花”对决

据新华社巴黎5月23日电 2024年法国网球公开赛单打签表23日揭晓,两名中国选手王曦雨和白卓璇将在首轮上演一场“金花”对决,而备受瞩目的纳达尔首轮就将面对4号种子兹维列夫。

本届法网共有郑钦文、袁悦、王欣瑜、王曦雨、朱琳、王雅繁、白卓璇和张之臻8名中国球员跻身单打正赛。其中,郑钦文作为7号种子出战,她在首轮对手是本土老将科内。

王欣瑜首轮对手是美国选手汤森德,若取胜,次轮可能遭遇16号种子亚历山德拉洛娃。袁悦首

轮对手是世界排名第66位的谢里芙,两人上个月在WTA250鲁昂站有过一次交手,当时袁悦直落两盘取得胜利。若能在首轮取胜,袁悦次轮可能遭遇14号种子凯斯。朱琳首轮对手是阿瓦涅相,王雅繁则将迎战蒂蒂菲娃。

男单方面,张之臻作为中国队男网独苗,将在首轮对阵武基奇。若能晋级,第二轮或将面对17号种子安贝尔,第三轮则可能遭遇希腊名将齐齐帕斯。

首轮最值得关注的较量是纳达尔和兹维列夫之间的对决。这是纳达尔职业生涯首次以

非种子选手身份参加法网。两人此前交手10次,纳达尔取胜7场。

德国人兹维列夫近来状态十分出色,刚刚在罗马大师赛上获得冠军。今年极有可能是纳达尔最后一次参加法网,昔日的“红土之王”将以何种方式在罗兰·加洛斯完成谢幕令人瞩目。

卫冕冠军焦科维奇将在首轮对阵外卡选手赫伯特。男单首轮的另一场焦点战是两位前大满贯冠军穆雷与瓦林卡的对决。

本届法网正赛将于5月26日开拍。

记者 肖亚卓 刘旸

淮剧名家进乡村

500多名村民家门口看大戏



图为演出剧照。

盐城晚报讯 台上音韵悠扬,歌声婉转;台下人头攒动,掌声四起。5月20日,江苏省淮剧团根据省、市文化和旅游部门送戏进乡村的总体部署,组织淮剧名家、名票、名段走进盐都区尚庄镇民胜村。淮剧原汁原味的唱腔,独特的艺术魅力,吸引周边村庄500多名村民前来观看。

下午3时,惠民演出在该村村部广场举行。演出活动在“中国戏剧梅花奖”和“上海白玉兰奖”双料得主、江苏省紫金文化艺术奖章获得者陈澄演唱的经典淮剧名曲中开场,随后,孙加高、周亚东等知名票友轮番上台表演,让观众听得如痴如醉。张冷、刘亚军演唱的淮剧《赵五娘·书房会》选段,使大家迅速融入剧情,展现了淮剧艺术的魅力;以孝亲敬老为主题的现代独幕淮剧《打碗记》,将赡养故事表现得淋漓尽致,弘扬传统美德。

晚上7时,陈澄深情演绎《祥林嫂》选段,将活动推向高潮。演出在淮剧《打金枝》的淮声淮调中落下帷幕。演出虽然结束,但兴趣盎然的观众却不愿离开,大家围着舞台、演员称赞叫好。年过八旬的观众于洪顺高兴地说:“省淮剧团送戏下乡,让我这个老戏迷足足过了一把瘾。”

该村党总支书记尹相东拉着演员的手激动地说:“惠民演出让老百姓在家门口欣赏淮剧名家、名票的经典唱腔,这个活动太好了。” 封浪 谭仁忠 记者 宋晓华 文/图

市首届“市长杯”青少年篮球赛举行

盐城晚报讯 2024年盐城市首届“市长杯”青少年校园篮球联赛(初中组),5月17日至20日在响水县举行,来自全市的15支代表队(男队9支、女队6支)共222名运动员参赛。

赛场上,教练员们运筹帷幄,球员们顽强拼搏、全力争胜,凭借精湛的球技,进攻、防守、投篮,每个动作都完成得干净漂亮。他们配合默契,展示出较高的技术水平,充分发扬了团队协作精神。

经过激烈角逐,盐城市第一初级中学、滨海县第一初级中学、东台苏东双语学校分校获男子组前三名,东台市梁垛镇台南中学、大丰区城东实验初级中学、盐城市神州路初级中学分获女子组前三名。射阳县初级中学、响水县实验初级中学、建湖县庆丰中学被评为“体育道德风尚奖运动队”。

记者 陈雪峰